

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Басенко Игоря Николаевича на тему:  
«Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на  
формирование онкологической патологии желудка среди населения  
экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.02.01 – гигиена

Устойчивый рост численности контингента онкологических больных, высокая смертность и инвалидность от рака ставят злокачественные новообразования органов пищеварения в один ряд с другими глобальными вызовами человечеству, такими, как демографический «взрыв», нехватка пищевых, водных и минеральных ресурсов, экологический кризис и политическая нестабильность. Рак желудка входит в число наиболее распространенных онкологических заболеваний, занимая 4-е место в общемировой структуре онкозаболеваемости и 2-е место – в структуре онкосмертности.

Диссертационная работа Игоря Николаевича Басенко раскрывает актуальную проблему гигиенической оценки влияния химических веществ, содержащихся в объектах окружающей среды, а также организационно-медицинского фактора на формирование онкопатологии желудка среди жителей экокризисного региона.

Цель исследования – разработка научно обоснованных принципов и мер профилактики рака желудка на основе гигиенической оценки влияния на его формирование факторов окружающей среды.

Диссертационная работа И.Н. Басенко характеризуется новаторством и новизной: впервые установлены современные территориально-временные закономерности формирования онкопатологии желудка среди жителей различных возрастно-половых и социально-профессиональных групп, проживающих в условиях экологического неблагополучия. Получила дальнейшее развитие гигиеническая оценка состояния окружающей среды крупнейшего промышленного региона Восточной Европы – Донбасса.

Достоверность результатов исследования определяется достаточным объемом проанализированного материала и адекватным применением современных методов доказательной медицины, прежде всего вариационной статистики.

Сформулированные выводы и рекомендации логично вытекают из результатов проведенных исследований.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 17-ти печатных работах, в том числе в 13-ти статьях в рецензируемых журналах ДНР, включенных в перечень ВАК.

Для практического здравоохранения и высшего медицинского образования предложены методические рекомендации «Принципы и меры первичной, вторичной и третичной профилактики злокачественных новообразований желудка в регионах с неблагоприятными экологическими условиями».

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Работа Басенко И.Н. на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование онкологической патологии желудка среди населения экокризисного региона и обоснование мер по её профилактике» является завершённым научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение.

Диссертационная работа полностью соответствует п.2.2 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть представлена для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

Зав. отделением интенсивной  
терапии гипербарической оксигенации,  
Республиканского  
центра профпатологии и  
реабилитации МЗ ДНР  
к.мед.н. по специальности 14.02.01 – гигиена



Е.Г. Ладария